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1. Паспорт фонда оценочных средств 

1.1. Область применения 

Фонд оценочных средств (далее - ФОС) предназначен для контроля и 

оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу 

учебной дисциплины ДУД.01. Экономическая и социальная география мира.  

ФОС учебной дисциплины ДУД.01. Экономическая и социальная 

география мира включает контрольные материалы для проведения 

текущего контроля и  промежуточной аттестации в форме 

дифференцированного зачета. 

ФОС учебной дисциплины ДУД.01. Экономическая и социальная 

география мира разработан в соответствии с программой подготовки 

специалистов среднего звена по специальности 43.02.15 Поварское и 

кондитерское дело, рабочей программой учебной дисциплины ДУД.01. 

Экономическая и социальная география мира.  
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2. Контрольно-оценочные средства для текущего контроля 

2.1 Комплект материалов для проведения  практических и проверочных 

занятий 

 

Раздел I. Политическое устройство мира. 

Практические работы:  

1.Определение политико-географического положения страны.  

2.Обозначение на карте стран «большой восьмерки», СНГ, крупнейших 

развивающихся стран.   

Текущий контроль:  

1. Отметьте на картосхеме страны, входящие в состав СНГ. 

 
 

2.Какие этапы можно выделить в формировании политической карты мира? 

Перечислите их. Дайте краткую характеристику каждого этапа. 

3.Найдите на политической карте мира страны, образовавшиеся после 

распада СССР, Югославии и Чехословакии. 

4.Какие тенденции, по вашему мнению, наблюдаются в формировании 

политической карты мира в начале XXI в.? 

5.Назовите группы стран по уровню социально-экономического развития. 

6.Какие еще признаки используются в типологии стран? 

7.Подготовьте сообщение о любой международной организации по плану: (1. 

Название. 2. Год образования. 3 Цель создания. 4. Страны-члены МО). 

 

Проверочная работа № 1.  

1. Выберите строку, в которой указаны только страны Азии: 

а)Китай, Япония, Филиппины; 

б)Монголия, Перу, Сирия; 

в)Пакистан, Египет, Турция; 

г)Кувейт, Шри-Ланка, Новая Зеландия. 
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2. Какая из названных стран имеет такую же форму административно-

территориального деления, как и Россия? 

а)Польша; 

б)Великобритания; 

в)Германия; 

г)Франция 

3. В каком части света отсутствуют государства с монархической формой 

правления? 

а)В Европе; 

б)в Азии; 

в)в Африке; 

г) в Америке. 

4. Заполните пропуски. 

а) Самая большая страна,  не имеющая выхода к морю,  -  это _______ 

б) __________________— это единственная в мире теократическая монархия. 

в) Крупнейшая страна, целиком расположенная в Южном полушарии, — это 

_________________________________________________. 

5. Отметьте правильные сочетания страны и столицы. 

Лихтенштейн-

Лихтенштейн 

Ирландия- 

Лондондерри 

Хорватия- 

Загреб 

Албания - Любляна Норвегия - Осло Чехия – 

Варшава 

Испания - Барселона Португалия - 

Мадрид 

Румыния - 

София 

 

6.   

 
 

Раздел II. География мировых природных ресурсов. 

Практические работы: 



6 

 

1.  Определение обеспеченности стран запасами угля, нефти, газа, 

железной руды при современном уровне добычи  

2. Нанесение на контурную карту рудных поясов Земли, крупных 

нефтегазоносных районов и угольных бассейнов.  

3. Изучение по картам основных грузопотоков минерального сырья.  

4. Построение диаграммы «Лесные ресурсы континентов». 

Текущий контроль: 

1. Приведите примеры минеральных природных ресурсов. (нефть, газ, 

сланцы, калийные соли, железные руды) 

2. К какому типу рекреационных ресурсов относятся дома отдыха, 

памятники, горнолыжные базы? (Антропогенный тип) 

3. Какая группа стран, использующая вертоэнергетику, названа верно? 

A. Дания, Португалия, Россия. 

B. Дания, Португалия, Ирландия. 

C. Дания, Италия, Франция. 

 

Проверочная работа № 2. 

1. На каком этапе взаимодействия человека и общества человек оказывал 

наименьшее влияние на природу? 

a) Присваивающего 

b) Производящего 

c) Индустриального 

d) Постиндустриального 

2. Выберите пример нерационального природопользования: 

a) Создание культурных ландшафтов  

b) Применение севооборотов 

c) Подсечно-огневое земледелие 

d) Повторное использование отходов производства. 

3. Воздух – это ресурс: 

a) Неисчерпаемый 

b) Исчерпаемый возобновимый 

c) Исчерпаемый невозобновимый 

4. Природные вещества, используемые для получения энергии, сырья, 

материалов и служащие минерально-сырьевой базой хозяйства – это: 

a) Водные ресурсы 

b) Земельные 

c) Альтернативные источники энергии 

d) Минеральные 

5. Выберите пример природных рекреационных ресурсов: 

a) Музей 
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b) Памятник 

c) Пляж 

d) Заповедник 

 

Раздел III. География населения мира. 

    Практические работы: 

1. Сравнение состава и структуры населения разных регионов Земли.  

2. Объяснение различий в естественном и механическом движении 

населения стран и регионов мира.  

3. Описание культурно-исторических центров в различных регионах мира.  

4. Объяснение особенностей урбанизации одной из стран или регионов 

мира. 

Текущий контроль: 

1. Дайте определение понятиям: «демография», «депопуляция», 

«демографическая политика», «миграция», «урбанизация», «агломерация». 

2. Как вы понимаете процесс «утечки мозгов», «утечки мускулов»? Какие 

страны развитые или развивающиеся являются центрами притяжения 

таких мигрантов? 

3. Какие проблемы больших городов вы можете назвать? 

 

Проверочная работа № 3. 

1. Рассчитайте показатель ЕП для стран: 

a) Йемен   Р = 34,37  С = 7,24   ЕП = 27,13 

b) Словакия Р = 10,55 С = 9,56 ЕП = 0,99 

c) Эстония Р = 10,42 С = 13,48 ЕП = -3,06 

2. Рассчитайте показатель рождаемости для Греции С = 10,60 Еп = -1,26 Р= 

9,34 

3. Рассчитайте показатель смертности для Ливана Р = 15,10 ЕП = 8,64 С = 

6,46 

4. В десятку стран, лидирующих по количеству населения, НЕ входит: 

a) Бангладеш 

b) Индонезия 

c) Чад 

d) Нигерия 

5. Первый тип воспроизводства населения характерен для стран: 

a) Африки 

b) Азии 

c) Европы 

d) Латинской Америки 

6. Второй тип воспроизводства населения характерен для страны: 
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a) Нигер 

b) Польша 

c) Япония 

d) Россия 

7. Конфуцианство – это национальная религия: 

a) Китая 

b) Японии 

c) Индии 

d) России 

8. Старейшая религия мира – это: 

a) Христианство 

b) Ислан 

c) Буддизм 

d) Мусульманство 

9. Основной центр притяжения мигрантов в мире: 

a) США 

b) Россия 

c) Канада 

d) Австралия 

10. Какие функции не выполняют города? 

a) Промышленные 

b) Транспортные 

c) Научные 

d) Сельскохозяйственные  

11. Крупнейшая агломерация мира находится в: 

a) Китае 

b) Японии 

c) Индии 

d) США 

 

Раздел IV. География мирового хозяйства. 

Практические работы:  

Текущий контроль: 

1. Научно-техническая революция – это: 

а. исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств 

б. переворот в производительных силах, основанный на превращении науки 

в непосредственную производительную силу общества 

в. все перечисленное 
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2. НТР преобразует все сферы и отрасли деятельности человека – это 

характеристика черты: 

а. Универсальность 

б. Ускорение преобразований 

в. Повышение уровня квалификации кадров 

г. Совершенствование видов вооружения и экипировки 

3. Выберите неверное утверждение. 

а. Под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер 

и отраслей хозяйства 

б. Четыре составные части НТР: наука, управление, электронизация и 

химизация 

в. Увеличение объема доменных печей – пример эволюционного развития 

техники и технологии 

г. Примером комплексной автоматизации может служить использование 

роботов при производстве автомобилей 

4. Первое место в мире по количеству ученых и инженеров занимает: 

а. Япония 

б. Китай 

в. США 

г. Россия 

5. Дальнейшее совершенствование уже известной техники и технологии – 

это путь развития НТР: 

а. Эволюционный 

б. Революционный 

6. Переход к принципиально новой технике и технологии - это путь 

развития НТР: 

а. Эволюционный 

б. Революционный 

7. Насыщение всех отраслей человеческой деятельности средствами 

электронно-вычислительной техники – это направление развития НТР: 

а. Электронизация 

б. Комплексная автоматизация 

в. Космизация  

г. Производство новых материалов. 

8.  « Факторы размещения производительных сил» 

Установите соответствие между фактором размещения и его характером 

воздействия на размещение: 

Факторы размещения Характер воздействия на 

размещение 
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1. Территории А. Способствует территориальной 

концентрации производства 

2. Экономико-географического 

положения 

Б. Способствует 

территориальному 

распределению производства 

3. Природно-ресурсный  В. Способствует формированию 

промышленных центров, узлов 

и районов 

4. Транспортный Г. Способствует сдвигу 

производства к морю 

5. Трудовых ресурсов Д. Увеличивает тяготение к 

большим городам и городским 

агломерациям 

6. Территориальной 

концентрации 

Е. Ограничивает концентрацию 

производства и населения 

7. Наукоемкости  Ж. Способствует освоению новых 

районов 

8. Экологический  

 

1 Е 2 Г 3 Ж 4 Б 5 В 6 А 7 Д 8 - 

 

Проверочная работа № 4. 

1. Соотнесите термин и его определение: 

Термин Определение 

1.Технопарк а. это исторически сложившаяся 

совокупность национальных 

хозяйств всех стран мира, 

связанных между собой 

всемирными экономическими 

отношениями. 

2.МГРТ б. коренное качественное 

преобразование 

производительных сил 

3.Технополис в. агломерация наукоемких фирм, 

группирующаяся вокруг 

крупного университета, 

института, лаборатории 

4. Мировое хозяйство г. специально построенный 

комплексный научно-

производственный городок, 

спутник промышленного и 

научного центра, занимающийся 

разработкой инновационных 

технологий, развитием 
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наукоемких производств и 

подготовкой научных кадров 

5. Научно-техническая революция д. Способ организации мировой 

экономики, при котором 

предприятия разных стран 

специализируются на 

изготовлении определённых 

товаров и услуг, обмениваясь 

ими. 

2. К старым факторам размещения отраслей хозяйства не относится: 

а. фактор территории,  

б. экономико-географического положения,  

в. фактор наукоемкости 

г. природно-ресурсный 

3. Недостаток территории, воды, растущие расходы на очистку 

промышленных стоков и выбросов, общее ухудшение состояния 

окружающей среды в наиболее индустриализированных и 

урбанизированных районах – это фактор размещения: 

а. Транспортный 

б. Экологический 

в. Трудовых ресурсов 

г. Природно-ресурсный 

4. Проверьте, насколько верны следующие утверждения и, если нужно, 

дайте правильный ответ: 

а. Робототехника является одной из новейших наукоемких отраслей НТР;  

б. Мировое хозяйство сложилось на рубеже 18 и 19 веков;  

в. Отраслью международной организации Японии является угольная 

промышленность;  

г. На размещение отраслей добывающей промышленности большое 

воздействие оказывает природно-ресурсный потенциал.  

Ключ:  

1) 1 – В, 2 – Д, 3 – Г, 4 – А, 5 – Б. 

2) В 

1) Б 

2) А - «+»; Б - «--» конец XIX в. – первая половина XX в.; В - «--» 

машиностроение; Г - «+» 

 

Раздел V. География отраслей мирового хозяйства. 

Практические работы 
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1. Составление картосхемы международных экономических связей 

стран (регионов) мира.  

2. Составление краткой характеристики одной из отраслей мирового 

хозяйства.  

План: 

1) Значение отрасли в мировом хозяйстве, ее отраслевой состав, 

влияние НТР на ее развитие. 2) Сырьевые и топливные ресурсы 

отрасли и их размещение. 3) размеры производства продукции с 

распределением по главным географическим регионам. 4) главные 

страны-производители. 5) главные районы с центрами производства; 

факторы, обусловившие размещение отрасли именно в этих районах. 6) 

Природоохранные и экологические проблемы, возникающие в связи с 

развитием отрасли. 7) Главные страны     (районы) экспорта продукции. 

Главные страны (районы) импорта продукции. Важнейшие 

грузопотоки. 8) перспективы развития и размещения отрасли. 

Текущий контроль: 

           

       Проверочная работа № 5. 

1. Соотнесите отрасль промышленности и ее описание: 

Отрасль Описание отрасли 

1Топливно-энергетический 

комплекс мира. 

А) совокупность 

специализированных отраслей 

промышленности, производящих 

главным образом предметы 

массового потребления из 

различных видов сырья. 

2.Горнодобывающая 

промышленность 

Б) отрасль промышленности, 

включающая производство 

продукции из углеводородного, 

минерального и другого сырья 

путём его химической 

переработки. 

3 Металлургия В) это совокупность всех видов 

путей сообщения, транспортных 

средств, технических устройств и 

сооружений на путях сообщения, 

обеспечивающих процесс 

перемещения людей и грузов 

различного назначения из одного 

места в другое. 

4 Машиностроение. Г) совокупность отраслей 

промышленности, 

заготавливающих и 
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обрабатывающих древесину. 

5 Химическая,  Д) комплекс отраслей, 

занимающихся добычей и 

обогащением полезных 

ископаемых. 

6 Лесная и 

деревообрабатывающая 

Е) обрабатывающая отрасль, 

использующая в качестве сырья 

руды черных и цветных металлов 

7 Легкая промышленность Ж) отрасль промышленности 

разрабатывающая и производящая 

новейшие средства 

производства,всевозможные 

машины, оборудование,приборы, 

предметы потребления и 

продукцию оборонного 

назначения. 

8 Сельское хозяйство и 

рыболовство 

З) отрасль экономики, 

направленная на обеспечение 

населения продовольствием 

(пищей, едой) и получение сырья 

для ряда отраслей 

промышленности. 

9 Транспорт мира Е) совокупность отраслей по 

добыче, переработке топлива и 

получения энергии. Состоит из 

топливной промышленности и 

электроэнергетики. 

  

1 Е 2 Д 3 Е 4 Ж 5 Б 6 Г 7 А 8 З 9 В 

 

2. К добывающей промышленности не относятся предприятия  

а. по добыче горно-химического сырья 

б. по добыче руд чёрных и цветных металлов  

в. машиностроения 

г. гидроэлектростанции 

3. К повышению содержания металлов в окружающей среде приводит 

развитие отрасли: 

а. Лесозаготовительной 

б. Металлургической 

в. Химической  

г. Легкой промышленности 
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4. Сколько этапов можно выделить за историю развития топливной 

промышленности: 

а. 3 

б. 5 

в. 2 

г. 4  

5. Какой вид электростанций вырабатывает наибольшее количество 

энергии? 

а. ГЭС 

б. ТЭС 

в. АЭС 

г. Альтернативных источников энергии 

6. По добыче нефти лидирует  

а. Саудовская Аравия 

б. Россия 

в. Иран 

г. Канада 

7. Россия является лидером по: 

а. Добыче нефти 

б. Потреблению нефти 

в. Добыче газа 

г. Потреблению газа 

8. Какая страна не входит в десятку по выплавке стали: 

а. КНР 

б. Япония 

в. США 

г. Франция 

9. Какая страна является лидером по выплавке алюминия? 

а. Китай 

б. Россия 

в. Канада 

г. Австралия  

10. Что из вышеперечисленного не является продуктом химической 

промышленноси: 

а. Синтетический каучук 

б. Лекарственные препараты 

в. Полиэтилен 

г. Сплавы алюминия 

11.  Продукция южного лесного пояса - это: 
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а. древесные плиты 

б. целлюлозу 

в. дрова 

г. бумагу 

12. Самый экономичный вид транспорта – это… 

а. Автомобильный 

б. Авиационный 

в. Трубопроводный  

г. Морской  

13. Самый распространенный вид транспорта – это: 

а. Автомобильный 

б. Авиационный 

в. Трубопроводный  

г. Морской 

14. К основным грузопотокам не относится: 

а. США - Канада 

б. США - Россия      

в. США – Япония 

г. ФРГ – Франция 

 

Раздел VI  Глобальные проблемы человечества. 

Практические работы: --- 

Текущий контроль: --- 

Проверочная работа № 6. 

1. Дайте определение понятию «глобальные проблемы современности». 

2. Под ядерным сдерживанием принято понимать: 

а. Использование ядерного оружия для решения возникающих проблем; 

б. Разновидность внешней политики государств, направленной на активное 

сдерживание агрессора от попыток развязывания войн; 

в. Разновидность внешней политики государств, направленной на 

применение ядерного оружия; 

г. Накопление ядерного оружия страной до момента его применения. 

3. Естественное продовольствие население получает в результате: 

а. Переработки на предприятиях; 

б. Собирательства, охоты и рыболовства; 

в. Выращивания сельскохозяйственных растений и животных; 

г. Выведение новых сортов и видов при помощи генной инженерии. 

4. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии 

позволяет решить энергетическую проблему? 
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а. Франция 

б. Исландия 

в. Ирландия 

г. Россия 

5. Какие последствия может иметь уничтожение морских 

микроорганизмов и водорослей? Выберите правильные варианты 

ответов: 

а. увеличится количество китов 

б. воды Мирового океана станут чище 

в. сократится количество рыб и морских животных 

г. появится возможность более полного освоения вод Мирового океана. 

 

Раздел VII  Региональная характеристика мира. 

Практические работы: 

Заполнение контурной карты региона. 

Текущий контроль: 

Проверка номенклатуры. 

Проверочная работа № 7. 

1 вариант: 

1. К странам Северной Европы относятся: 

а. Польша, Дания, Финляндия; 

б.  Великобритания, Норвегия, Нидерланды; 

в.  Швеция, Финляндия, Исландия; 

г.  Германия, Бельгия, Дания. 

2.  «Лицом» промышленного производства зарубежной Европы является: 

а. Точное машиностроение; 

б. Горнодобывающая промышленность; 

в. Меховая промышленность; 

г. Алюминиевая промышленность. 

3. Примером многонационального государства в Зарубежной Европе может 

служить: 

а. Германия; 

б. Греция; 

в. Финляндия; 

г. Испания. 

4. Выделите вариант, в котором представлены города стран Азии, 

обладающие численностью населения свыше 10 млн. чел.: 

а. Рио-де-Жанейро, Нагоя, Лондон; 
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б. Сеул, Шанхай, Джакарта; 

в. Улан-Батор, Кабул, Коломбо; 

г. Дели, Каир, Мехико. 

5. Определите страну по описанию. Эта страна расположена на 

полуострове. Омывается водами Бенгальского залива и Аравийского 

моря. Страна богата природными ресурсами. Отрасли промышленности, 

представленные в столице этой страны – машиностроение и 

металлообработка, текстильная, химическая.  

а. Иран; 

б. Турция; 

в. Вьетнам; 

г. Индия 

6. К отраслям специализации Японии относятся: 

а. черная металлургия и автомобилестроение; 

б. судостроение и текстильная промышленность; 

в. нефтяная промышленность и производство вычислительной техники; 

г. химическая промышленность и цветная металлургия. 

7. Главные районы добычи меди в Латинской Америке размещаются в: 

а. Перу и Чили; 

б. Аргентине и Бразилии;  

в. Бразилии и Боливии; 

г. Колумбии и Венесуэле. 

8. Выделите вид топлива, занимающий ведущее место в структуре 

топливно-энергетического баланса США: 

а. Нефть; 

б. Природный газ; 

в. Уголь; 

г. Торф; 

9. Выделите страну Южной Африки: 

а. Марокко; 

б. Нигер; 

в. Камерун; 

г. Лесото; 

10. Выделите полезные ископаемые, которыми наиболее богата Северная 

Африка: 

а. Золото; 

б. Железная руда; 

в. Нефть; 

г. Горючие сланцы. 
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11. Главный район нефтехимической промышленности США: 

а. Аляска; 

б. Калифорния; 

в. Нью-Йорк и его пригороды; 

г. побережье Мексиканского залива. 

12. Выделите верное утверждение: 

а. В возрастной структуре Африки дети составляют около 45%; 

б. Доля городского населения в Африке составляет 70%; 

в. Средняя плотность населения в Африке превышает 50 чел/км2; 

г. Средняя продолжительность жизни в Африке одна из самых высоких в 

мире. 

13. Главной отраслью горнодобывающей промышленности стран Северной 

Африки является: 

а. железорудная; 

б.  золотодобывающая; 

в. нефтяная и газовая; 

г. добыча меди 

14. Какая пара «страна-столица» верна: 

а. Россия – Москва; 

б. Бразилия – Бразилиа; 

в. Испания – Барселона; 

г. Китай – Пекин. 

15. Какое море омывает Крымский полуостров: 

а. Черное;  

б. Средиземное; 

в. Баренцево; 

г. Каспийское. 

16. Выделите полезные ископаемые, которые встречаются на Крымском 

полуострове: 

а. Золото; 

б. Алмазы; 

в. Железные руды; 

г. Каменный уголь. 

17. В национальном составе Республики Крым преобладают: 

а. Украинцы; 

б. Крымские татары; 

в. Русские; 

г. Армяне.  

18. Крупнейшим городом Республики Крым является: 
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а. Керчь; 

б. Ялта;  

в. Симферополь; 

г. Севастополь. 

 

2 вариант: 

1. Выделите природные ресурсы, наиболее характерные для стран Северной 

Европы: 

а. бокситы и уголь; 

б. лесные ресурсы и железная руда; 

в. оловянные руды и гидроэнергоресурсы; 

г. водные и агроклиматические ресурсы. 

2. Главным лесным цехом зарубежной Европы является: 

а. Средняя Европа; 

б. Восточная Европа; 

в. Южная Европа; 

г. Северная Европа. 

3. Определите страну по ее описанию. Это центрально-европейская страна с 

федеративным устройством, не имеет выхода к морю, специализируется 

на производстве фармацевтических препаратов и оказании финансовых 

услуг. 

а. Австрия; 

б. Швейцария; 

в. Франция; 

г. Венгрия; 

4. Главной продовольственной культурой США является: 

а. рис; 

б. кукуруза; 

в. пшеница;  

г. рожь. 

5. Среди островов Японии наиболее экономически развитым является: 

а. Хонсю; 

б. Кюсю; 

в. Сикоку; 

г. Хоккайдо. 

6.  Главной причиной снижения естественного прироста населения в Китае 

являются: 

а. национальные традиции; 

б. социально-экономические условия; 
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в. демографическая политика; 

г. рост численности городского населения. 

7. Самыми «белыми» странами Латинской Америки  можно назвать: 

а. Бразилию и Мексику; 

б. Аргентину и Уругвай; 

в. Чили и Эквадор; 

г. Колумбию и Венесуэлу. 

8. Главные нефтегазоносные бассейны Латинской Америки находятся в: 

а. Бразилии и Аргентине; 

б. Чили и Уругвае; 

в. Венесуэле и Мексике; 

г. Панаме и Никарагуа. 

9. Самая крупная по численности населения страна Африки: 

а. Египет; 

б. Эфиопия; 

в. Заир; 

г. Нигерия. 

10. Важнейшим видом полезных ископаемых Северной Африки являются: 

а. бокситы; 

б. нефть и газ; 

в. фосфориты; 

г. железные руды. 

11. Главным лесным цехом зарубежной Европы является: 

д. Средняя Европа; 

е. Восточная Европа; 

ж. Южная Европа; 

з. Северная Европа. 

12. Определите страну по ее описанию. Это центрально-европейская страна с 

федеративным устройством, не имеет выхода к морю, специализируется 

на производстве фармацевтических препаратов и оказании финансовых 

услуг. 

д. Австрия; 

е. Швейцария; 

ж. Франция; 

з. Венгрия; 

13. Главной продовольственной культурой США является: 

д. рис; 

е. кукуруза; 

ж. пшеница;  
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з. рожь. 

14. Среди островов Японии наиболее экономически развитым является: 

д. Хонсю; 

е. Кюсю; 

ж. Сикоку; 

з. Хоккайдо. 

15.  Главной причиной снижения естественного прироста населения в Китае 

являются: 

д. национальные традиции; 

е. социально-экономические условия; 

ж. демографическая политика; 

з. рост численности городского населения. 

16. Самыми «белыми» странами Латинской Америки  можно назвать: 

д. Бразилию и Мексику; 

е. Аргентину и Уругвай; 

ж. Чили и Эквадор; 

з. Колумбию и Венесуэлу. 

17. Главные нефтегазоносные бассейны Латинской Америки находятся в: 

д. Бразилии и Аргентине; 

е. Чили и Уругвае; 

ж. Венесуэле и Мексике; 

з. Панаме и Никарагуа. 

18. Самая крупная по численности населения страна Африки: 

д. Египет; 

е. Эфиопия; 

ж. Заир; 

з. Нигерия. 

19. Важнейшим видом полезных ископаемых Северной Африки являются: 

д. бокситы; 

е. нефть и газ; 

ж. фосфориты; 

з. железные руды. 

20. Наиболее распространенной сельскохозяйственной культурой местного 

потребления в Африке является: 

а. Кофе; 

б. Маниока; 

в. Какао; 

г. Пшеница. 
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21. Выделите страну Юго-Западной Азии, которая являются членом 

Организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК): 

а. Израиль; 

б. Ливия; 

в. Саудовская Аравия; 

г. Индонезия. 

22. Какие страны относят к Северной Америке в экономической и 

социальной географии? 

а. Все страны, входящие в организацию НАФТА; 

б. Все страны материка Северная Америка; 

в. Мексику и США; 

г. США и Канаду. 

23. Численность населения какого города Северной Америки превышает 1 

млн.чел? 

а. Вашингтон; 

б. Бостон; 

в. Лос-Анджелес; 

г. Сан-Франсиско. 

24. Выделите вид топлива, занимающий ведущее место в структуре 

топливно-энергетического баланса США: 

а. нефть; 

б. природный газ; 

в. каменный уголь; 

г. торф. 

25. Главной причиной отсталости сельского хозяйства Латинской Америки 

является: 

а. недостаток сельскохозяйственной техники; 

б. недостаток удобрений; 

в. недостаточное увлажнение; 

г. существование старых форм землевладения. 

26. Выделите столицу страны обладающей максимальной численностью 

населения в регионе Латинская Америка: 

а. Сантьяго;  

б. Гавана; 

в. Бразилиа; 

г. Сан-Паулу. 

27. Когда был подписан договор о вхождении Республики Крым и города 

Севастополя в состав Российской Федерации на правах субъектов 

Российской Федерации? 
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а. 15 марта 2013 года 

б. 18 марта 2014 года 

в. 6 февраля 2014 года 

г. 18 мая 2014 года. 

28. Какой город не является портом: 

а. Евпатория; 

б. Севастополь; 

в. Симферополь; 

г. Ялта. 

29. Какие моря омывают Крымский полуостров: 

а. Черное и Азовское;  

б. Средиземное и Азовское; 

в. Баренцево и Чёрное; 

г. Каспийское, Чёрное и Азовское. 

30. Выделите полезные ископаемые, которые не встречаются на Крымском 

полуострове: 

а. Горючий газ; 

б. Алмазы; 

в. Железные руды; 

г. Минеральные соли. 

 

2.2 Комплект материалов для проведения тестового контроля 

 

Вариант 1 «Политическая карта» 

 

1. Политически независимыми государствами называются: 

а) колонии; б) суверенные; в) метрополии; г) «ключевые» страны 

 

2. Расставьте следующие страны по мере убывания площади: 

а) Канада; б) Австралия; в) Россия; г) Китай; д) США; е) Бразилия. 

 

3. К микро государствам Европы относятся: 

а) Ватикан; б) Монако; в) Бруней; г) Португалия. 

 

4. Приморское положение имеют страны: 

а) Китай; б) Швеция; в) Швейцария; г) Афганистан 

 

5 Страны-архипелаги —это: 

а) Индонезия; б) Япония; в) Исландия; г) Шри-Ланка 
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6. Полуостровное положение имеют страны: 

а) Франция; б) Италия; в) Греция; г) Норвегия. 

 

7. Страны Зарубежной Европы, не имеющие выхода к морю: 

а) Швейцария; б) Венгрия; в) Дания; г) Швеция. 

 

8.. Показатель, характеризующий стоимость всей продукции, выпущенной на 

территории данной страны за год (в долларах США) называется............. 

 

9. К «ключевым странам» не относится: 

а) Индия; б) Бразилии; в) республика Корея ; г) Мексика. 

 

10. Нефтеэкспортирующие страны расположены в районе: 

а) Персидского залива; б) Бенгальского залива; в) Средиземного моря; г) 

Аравийского моря.. 

 

11. Россия относится к странам: 

а) «ключевым»; б) НИС; в) странам с переходной экономикой; г) 

нефтеэкспортирующим 

 

12. Наибольшее количество сухопутных соседей имеют: 

а) США и Бразилия; б) Россия и Китай; в) Мексика и Австралия; г) Италия и 

Индия 

 

13. Не имеют сухопутных границ: 

а) Ирландия, Доминиканская Республика, и Папуа-Новая Гвинея; б) Кипр, 

Новая Зеландия и Ямайка; в) Катар, Дания и Южная Корея; г) Эстония, 

Камбоджа и Боливия 

14. Полуостровными странами являются: 

а) Израиль и Парагвай; б) Иран и Филиппины; в) Индонезия и Перу; г) 

Италия и Турция 

 

15. Островными странами являются: 

а) Индонезия и Доминиканская Республика; б) Дания и Шри-Ланка; 

в)Исландия и Греция; г) Кипр и Республика Корея 

 

16. Омываются водами сразу двух океанов: 

а) Швейцария, Монголия, Парагвай; б) Финляндия, Грузия, Италия; в) 

Египет, Колумбия, Таиланд; г) Китай, Бразилия, Индия 

 

17. К группе экономически развитых стран относятся: 

а) только страны Европы; б) Только страны Европы и Азии; 

в) Только Страны Европы, Азии и Северной Америки; 
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г) Страны Европы, Азии, Северной Америки, Африки и Австралии с 

Океанией 

 

18. В Европе к группе экономически развитых стран не относятся: 

а) Румыния и Украина; б) Норвегия и Австрия; в) Испания и Швеция; г) 

Люксембург и Ирландия 

 

19. Ключевыми развивающимися странами являются: 

а) Саудовская Аравия, Ливия и ОАЕ; б) Аргентина, Турция и Алжир; в) 

Мексика, Индия и Бразилия; г) Индонезия, Таиланд и Малайзия 

 

20. Новыми индустриальными странами («азиатскими драконами») 

являются: 

а) Саудовская Аравия, Ливия и ОАЕ; б) Аргентина, Турция и Алжир; 

в) Мексика, Индия и Бразилия; г) Индонезия, Таиланд и Малайзия 

 

ключ:  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 20.  

Критерии оценки 

 

Вариант 1 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б ваг аб аб аб бвг аб б в а в б б г а в г а в г 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 20 -18 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 17-14 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 13-9 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 9 
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деб 

 

Вариант  2 «Природные ресурсы» 

 

1. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи называется:  

а) природные ресурсы; б) ресурсообеспеченность; в) географическая среда. 

 

2. Большая часть запасов нефти сосредоточена: 

а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК. 

 

3. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят:  

а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР, Индия. 

 

4. В первую тройку стран по запасам нефти входят:  

а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Россия, 

Мексика, США. 

 

5. По разведанным запасам газа в первую тройку стран входят:  

а) Россия, Иран, Катар; б) Саудовская Аравия, США, Нигерия; в) ОАЭ, 

США, Россия. 

 

6. В структуре мирового земельного фонда лидируют:  

а) пашни; б) пастбища и луга; в) леса. 

 

7. В первую тройку стран, наиболее богатых пресной водой на душу 

населения, входят: 

а) Индия, Китай, Венесуэла; б) Канада, Венесуэла, Бразилия; в) Китай, 

Индия, Россия. 

 

8. В первую тройку стран по размерам лесной площади входят:  

а) Россия, Канада, Бразилия; б) Конго, США, Австралия, в) Перу, Боливия, 

Канада. 

 

9. К неисчерпаемым ресурсам относятся:  

а) биологические; б) энергия приливов и отливов; в) земельные. 

 

10. Наиболее обеспечены водными ресурсами страны:  

а) экваториального пояса; б) тропического пояса; в) арктического пояса. 

 

11. Главным потребителем пресной воды является:  

а) промышленность; б) сельское хозяйство; в) транспорт; г) коммунально-

бытовое хозяйство. 
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12. К морям наиболее загрязненным отходами относятся: 

а) Средиземное, Северное; б) Красное, Тасманово; в) Карское, Охотское. 

 

13. Причиной развития парникового эффекта на Земле являются:  

а) выбросы углекислого газа; б) выбросы фреонов; в) радиоактивное 

загрязнение. 

 

 

ключ:  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 13.  

Критерии оценки 

 Вариант 2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

б в б б а в б а б а б а а 

 

 

Вариант 3 «Население» 

 

1.Из перечисленных стран численность населения превышает 100 млн 

чел. только в: 

а) Японии;  б) Саудовской Аравии; в) Польше;  г) ЮАР 

2. Странами, численность населения которых превышает 200 млн. чел., 

являются: 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 15 -14 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 13-10 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 9-7 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 7 
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 а) Бангладеш и Россия; б) Австралия и Индия; в) Китай и США; г) ЮАР 

и Филиппины 

3. Укажите в списке столиц стран Азии столицу одной из крупнейших по 

численности населения страны: (воспользуйтесь форзацем учебника) 

а) Тегеран;  б) Манила;   в) Исламабад;    г) Ханой;    д) Анкара. 

4.   Столицами стран, численность населения которых превышает 200 

млн. чел., являются: 

а) Лос-Анджелес и Лима; б) Дели и Джакарта; в) Мельбурн и Сан-Паулу; 

г) Сеул и Карачи 

5. Расположите страны в порядке уменьшения численности их населения: 

 а) Египет б) Перу;   в) Индонезия   г) Молдавия 

6.   Расположите европейские страны в порядке увеличения численности 

их населения: 

 а) Нидерланды; б) Польша; в) Норвегия;  г) Италия 

7. Из перечисленных стран наибольшая доля детей в возрастной 

структуре населения характерна для: 

а) Японии; б) Нидерландов; в) Индии;  г) Канады 

8 . Однонациональными странами являются: 

а) Швейцария и Индонезия; б) Япония и Дания; в) ЮАР и Пакистан; г) 

Китай и Россия 

9 . Двунациональными странами являются: 

а) Португалия и Вьетнам; б) Конго и Армения   в) Норвегия и Иран;  г) 

Канада и Бельгия 

10. Многонациональными странами являются: 

а) Уругвай и Ирландия; б) Индия и Нигерия;  в) Бразилия и Швеция; 

г)Япония и Египет 

11 . В какой стране исповедуют ислам: 

а) Япония;  б) Филиппины; в) Бангладеш  г) Вьетнам;    л) Непал. 

12. Преобладающая часть населения исповедует православие в: 

а) Греции и Румынии;  б) Чили и Германии;   в) Нидерландах и Польше; 

г) Ирландии и Эстонии 

13. Выберите все городские агломерации с численностью более 10 млн. 

чел.: 

 а) Сан-Паулу, б) Лагос, в)Вашингтон, г)Нью-Йорк, д) Стамбул, 

е)Мадрид, ж)Бонн, з) Шанхай, и)Бомбей, к)Гамбург 

14. .Выберите страну Латинской Америки, на территории которой 

расположена самая крупная городская агломерация: 

а) Аргентина; 6) Мексика; в) Бразилия; г) Уругвай; д) Чили; е) Перу. 

15. Выберете страну, в которой подавляющая часть населения живет 

вдоль ее южных границ; 

а) США; б) Китай; в) Фракция; г) Канада;  д) Египет; е) Россия. 

16. Какие города входят в городской мегалополис БОСВАШ? 

а) Чикаго;   б)Бостон;   в) Нью-Йорк;  г) Сан-Франциско; д) Филадельфия; 

е) Сиэтл; 
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ж) Новый Орлеан;   з) Вашингтон. 

17. Крупнейшие сгустки населения сформировались в приустьевых 

частях рек: 

а) Нил и Амазонка;   б) Муррей и Лена;   в) Конго и Меконг;  г) Ганг и 

Янцзы 

18. Из перечисленных городов к категории «супергородов» относятся: 

а) Сан-Паулу и Шанхай; б) Мадрид и Стокгольм; в) Сеул и Йоханнесбург; 

г) Джакарта и Мельбурн 

19. Из перечисленных стран наибольшая средняя плотность населения 

характерна для: 

а) Бельгии и Японии;   б) Парагвая и Австралии;   в) Ливии и Финляндии; 

г) Филиппин и Ботсваны. 

20. Из перечисленных стран наименьшая средняя плотность населения 

характерна для: 

 а) Индонезии и Нидерландов; б) Великобритании и Пакистана;  в) 

Монголии и Чада; 

г) Италии и Южной Кореи. 

 

ключ:  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 20.  

Критерии оценки 

 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 20 -18 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 17-14 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 13-9 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 9 
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Вариант 3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

а в в б вабг вабг в б г б в а агзи б г бз г а а в 

 

Вариант  4 «Зарубежная Европа» 

 

1. Какая страна не принадлежит к региону Северная Европа? 

а) Великобритания; б) Исландия; в) Швеция; г) Дания; д) Финляндия. 

2. Какая страна не относится к региону Восточная Европа? 

а) Польша; б) Болгария; в) Украина; г) Эстония ; д) Австрия. 

3. Какие государства исчезли с политической карты Европы: 

а) Австрия; б) Чехословакия; в) ГДР; г) Югославия. 

4. Какие страны Европы располагают крупными запасами угля? 

а) Дания, Бельгия, Италия; 

б) Польша, ФРГ, Великобритания; 

в) Швеция, Норвегия, Греция; 

г) Франция, Люксембург, Польша. 

5.Выберите варианты, где верно указаны страны, в которых находятся 

данные агломерации: 

а) Миланская — Франция; б) Лионская — Италия; в) Верхнесилезская - 

Чехия;  

г) Рурская -Германия. 

6 .Объясните, почему Великобритания и Франция привлекают 

иностранных рабочих не только из европейских стран, но и из других 

регионов мира, в то время как Германия ограничивается в основном 

рабочими Европы? 

а) Немецкий язык менее распространен в мире, чем английский и 

французский это затрудняет проживание иностранных рабочих в Германии. 

б) В Великобритании и Франции более благоприятные условия для 

проживания рабочих. 

в) В Великобритании и Франции больше платят за работу. 

г) Германия позднее, чем Франция и Великобритания захватила колонии 

и раньше их потеряла. Поэтому тесных связей между колониями и 

метрополией не сохранилось. 

7. Найдите варианты, в которых правильно указаны страны, 

поставляющие трудовых мигрантов и страны принимающие их: 

а) Турция - Исландия; б) Португалии - Франция; в) Алжир -

Великобритания;  

г) Ирландия -Греция. 

8. Какие из указанных стран не являются высокоурбанизированными? 

 а) Исландия; б) Португалия; в) Украина; г) Бельгия. 
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9. Издавна эту страну называют законодательницей мод, хотя в 

географическом разделении труда она известна как поставщик автомобилей, 

синтетического каучука, сложной электронной продукции. Речь (идет о... 

(назовите страну). 

10. Назовите страну Северной Европы, которая поставляет на мировой 

рынок высококачественную железную руду: 

а) Исландия; 6) Швеция; в) Дания; г)Финляндия. 

11. Для какой из перечисленных стран характерно субтропическое 

земледелие, выращивание цитрусовых, винограда, оливковых деревьев? 

а) Италия; б)Франция; в) Великобритания; г) Германия. 

12. Какие из указанных особенностей характерны для 

североевропейского типа сельского хозяйства? 

а) субтропическое земледелие; б) горнопастбищное овцеводство; в) 

молочное животноводство; г) 

поливное земледелие; д) выращивание кормовых культур. 

13. Какая из указанных стран по производству автомобилей уступает 

только Японии и США? 

а) Великобритания; 6) Франция; в) Италия; г) Германия; д) Швеция. 

14. Какие страны входят в европейский союз? 

а) Швейцария; б) Бельгия; в) Франция; г) Великобритания; д) Австрия. 

15. Какие черты характерны для западноевропейского типа 

транспортной системы? 

 а) по дальности перевозок уступает транспортным системам США и 

России; 

б) каркас сухопутной транспортной системы образуют магистрали 

меридионального направления; 

в) густота транспортной системы очень велика; 

г) между транспортными системами западной и восточной Европы нет 

транспортных коридоров. 

16. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы: 

а) Рур; 6) Северное море; в) Португалия; г) Большой Париж; д) 

Роттердам. 

 

ключ:  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 16.  

Критерии оценки 
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Вариант 4 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

а д абвг б вг г аб аб Фра б а в г бвгд бв а 

 

Вариант 5. 

Часть 1.  Тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из 

четырех возможных.  Выбранный ответ, который  считаете правильным 

отметьте галочкой. 

 

А. Тестовые задания первого уровня сложности. 

1. География– это наука: 

а) об описании Земли; б) об описании растений; в)  об описание животных; 

г) о грибах. 

2. Геология - это наука: 

а) о земле; б) о животных; в) о растениях; г) почве. 

3. Численность населения (людность) для города в России: 

а)12 тыс. чел.; б) 22 тыс. чел.; в) 30 тыс. чел.;  г) 40 тыс. чел.  

4. Численность населения (людность) для города в Японии: 

а) 50 тыс. чел.;  б) 40 тыс. чел.; в) 30 тыс. чел.; г) 20 тыс. чел. 

5. Политически независимыми государствами называются:  

а) суверенные; б) колонии; в) метрополии; г) «ключевые» страны.  

6. К микро государствам Европы относятся: 
а) Ватикан; б) Дания; в) Бруней; г) Португалия. 

7. Приморское положение имеют страны: 

а) Китай; б) Венгрия; в) Швейцария; г) Афганистан.  

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 16 -15 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 14-10 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 9-7 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 7 
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8. Нефтеэкспортирующие страны расположены в районе: 

а) Персидского залива; б) Бенгальского залива; в) Средиземного моря; 

г) Аравийского моря.  
9. В Европе к группе экономически развитых стран не относятся: 

а) Румыния и Украина; б) Норвегия и Австрия; в) Испания и Швеция; 

г) Люксембург и Ирландия.  
10. Островными странами являются: 

а) Индонезия и Доминиканская Республика; б) Дания и Шри-Ланка; 

в) Исландия и Греция; г) Кипр и Республика Корея.  
11. Причиной развития парникового эффекта на Земле являются:  

а) выбросы углекислого газа; б) выбросы фреонов; в) радиоактивное 

загрязнение; г) бытовое загрязнение. 
12. В структуре мирового земельного фонда лидируют:  

а) леса; б) пастбища; в) луга; г) пашни.  
13. Главным потребителем пресной воды является:  

а) сельское хозяйство; б) промышленность; в) транспорт; г) коммунально- 

бытовое хозяйство.  
14. В первую тройку стран по запасам нефти входят:  

а) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; б) ОАЭ, Россия, США; в) Россия, 

Мексика, США; г)  США, Иран, Катар.  
15. К неисчерпаемым ресурсам относятся:  

а) энергия приливов и отливов; б) биологические; в) земельные; г) лесные. 
16. Не имеют сухопутных границ: 

а) Ирландия, Доминиканская Республика, и Папуа-Новая Гвинея; б) Кипр, 

Новая Зеландия и Ямайка; в) Катар, Дания и Южная Корея; г) Эстония, 

Камбоджа и Боливия.  
17. Страны-архипелаги —это: 

а) Турция; б) Япония; в) Исландия; г) Шри-Ланка.  
18. Россия относится к странам: 

а) «ключевым»; б) странам с переходной экономикой; в) развивающимся;  

г) нефтеэкспортирующим.  
19. Из перечисленных стран численность населения превышает 100 млн 

чел. только в: 

а) Саудовской Аравии;  б) Японии; в) Польше;  г) ЮАР. 
20 . Однонациональными странами являются: 

а) Швейцария и Индонезия; б) Япония и Дания; в) ЮАР и Пакистан; г) 

Китай 

и Россия.  
21. Многонациональными странами являются: 

а) Уругвай и Ирландия; б) Индия и Нигерия;  в) Бразилия и Швеция; 

г)Япония и Египет.     

22. Столицами стран, численность населения которых превышает 200 млн. 

чел., являются: 

а) Лос-Анджелес и Лима; б) Дели и Джакарта; в) Мельбурн и Сан-Паулу; 
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г) Сеул и Карачи. 

23. Выберите страну Латинской Америки, на территории которой 

расположена самая крупная городская агломерация: 

а) Аргентина; 6) Мексика; в) Перу; г) Уругвай.  
24 . В какой стране исповедуют ислам: 

а) Япония;  б) Бангладеш  в) Вьетнам;  г) Непал.  
25. Преобладающая часть населения исповедует православие в: 

а) Чили и Германии; б) Греции и Румынии;  в) Нидерландах и Польше; 

г) Ирландии и Эстонии.  
26. Из перечисленных стран наибольшая доля детей в возрастной 

структуре населения характерна для: 

а) Японии; б) Индии; в) Нидерландов;  г) Канады. 

27. Из перечисленных городов к категории «супергородов» относятся: 

а) Мадрид и Стокгольм; б) Сан-Паулу и Шанхай; в) Сеул и Йоханнесбург; 

г) Джакарта и Мельбурн.  

28. Какая из указанных стран по производству автомобилей уступает 

только Японии и США? 

а) Великобритания; 6) Германия;  в) Франция; г) Италия. 

 29. Какое государство исчезло с политической карты Европы: 

а) Польша; б) ГДР; в) Болгария; г) Эстония. 

30. Какая страна не относится к региону Восточная Европа? 

а) Польша; б) Австрия; в) Болгария; г) Украина.  

 

ключ:  к  А. Тестовые задания первого уровня сложности. 

 

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 30.  

Критерии оценки 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

а а а а а а а а а а а а а а а 

 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

б б б б б б б б б б б б б б б 
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Б. Тестовые задания второго уровня сложности с выбором правильного 

варианта ответа.  

 31. Установите соответствие между странами мира Зарубежной  Европы и их 

столицами: 

1. ФРГ                                               а) София 

2. Франция                                      б) Осло 

3. Великобритания                        в) Лондон 

4. Норвегия                                      г) Париж 

5. Болгария                                       д) Берлин 

32. Установите соответствие между странами мира Зарубежной  Азии и их 

столицами: 

1. Китай                                             а) Дели 

2. Монголия                                     б) Дамаск 

3. Япония                                          в) Токио 

4. Сирия                                             г) Улан-Батор 

5. Индия                                             д) Пекин 

33. Установите соответствие между странами мира Латинской Америки и их 

столицами: 

1. Мексика                                         а) Сантьяго 

2. Куба                                               б) Лима 

3. Эквадор                                         в) Кито    

4. Перу                                                г) Гавана      

5. Чили                                                д) Мехико 

34. Установите соответствие между государствами и формами их правления:  

1. Саудовская Аравия                          а)  Республика 

2. Великобритания                               б) Конституционная монархия 

3. Казахстан                                            в) Абсолютная монархия 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 30 -28 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 27-22 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 21-11 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 10 
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35. Установите соответствие между государствами и типом государственного 

устройства:  

1. Россия                                            а) Унитарное  государство 

2. Китай                                              б) Федеративное государство 

36. Какие из перечисленных  стран имеют республиканскую форму 

правления: 

а) Россия; б) Беларусь; в) Казахстан; г) Грузия; д) Украина; е)  

Великобритания; ж) Бельгия; з) Дания; и) Норвегия; к) Швеция. 

37. Какие из перечисленных  стран имеют  федеративное административно-

территориальное устройство: 

а) Россия; б) США; в) Канада; г) Индия; д) ФРГ; е) Эстония; ж) Латвия; 

 з) Литва;  и) Армения; к) Грузия. 

38. Какие из перечисленных  стран имеют монархическую форму правления: 

а) Саудовская Аравия; б) Кувейт; в) Оман; г) ОАЭ; д) Катар; 

 е) Великобритания; ж) Бельгия; з) Литва;  и) Армения; к) Швеция. 

39. Расположите страны мира по убыванию площади (величины) территории: 

а) Россия; б) Канада; в) Китай; г) США; д) Бразилия;  е) Индия;  

ж) Аргентина; з) Казахстан. 

40. Расположите страны мира по увеличению площади (величины) 

территории: 

а) Ватикан; б) Вьетнам; в) Чили; г) Египет; д) Казахстан. 

41. Расположите страны мира в порядке уменьшения численности их 

населения: 

 а) Индонезия; б) Египет в) Перу;  г) Молдавия. 

42. Расположите европейские страны в порядке увеличения численности их 

населения:  

а) Норвегия;  б) Нидерланды; в) Польша; г) Италия. 

43. Страны Зарубежной Европы, не имеющие выхода к морю: 

а) Швейцария; б) Венгрия; в) Белоруссия;  г) Дания; д) Швеция. 

44. Страны мира с самой низкой рождаемостью населения: 

а) Латвия; б) Литва; в) Россия; г) Таджикистан; д) Казахстан. 

45. Страны мира, принявшие наибольшее количество мигрантов: 

а) США; б) Германия; в) Франция; г) Индия; г) Исландия. 

 

ключ: к  

Б. Тестовые задания второго уровня сложности с выбором правильного 

варианта ответа.  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 30.  
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Критерии оценки 
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3. Контрольно-оценочные средства  для  промежуточной  аттестации 

Итоговая контрольная работа: 

1 вариант. 

Выберите один вариант ответа на каждый вопрос. Ответы занесите в 

бланк. 

Политическое устройство мира: 

1. По особенностям административно-территориального устройства страны 

мира делятся на: 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 30 -28 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 27-22 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 21-11 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 10 
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а. метрополии и колонии;  

б. федеративные и унитарные;  

в. республики и монархии;  

г. доминионы и протектораты 

2. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во 

внутренних и внешних делах, называется: 

а. демократическим;  

б. суверенным;  

в. федеративным;  

г. унитарным. 

3. Наибольшую площадь территории имеют страны: 

а. США и Австралия; 

б. Австралия и Бразилия; 

в. Китай и Канада; 

г. Бразилия и США. 

4. Главной «горячей точкой» на протяжении всего времени после Второй 

мировой войны остается: 

а. Ближний Восток;  

б. Юго Восточная Азия;  

в. Юг Африки;  

г. Центральная Америка. 

 

География мировых природных ресурсов 

5. Природные ресурсы — это: 

а. компоненты природы, используемые в промышленности;  

б. топливно-энергетическая и сырьевая базы страны;  

в. компоненты природы и их свойства, используемые в хозяйственной 

деятельности; 

г. полезные ископаемые. 

6. Выберите пример нерационального природопользования: 

а. Создание культурных ландшафтов; 

б. Применение севооборотов; 

в. Подсечно-огневое земледелие; 

г. Повторное использование отходов производства. 

7. Природные вещества, используемые для получения энергии, сырья, 

материалов и служащие минерально-сырьевой базой хозяйства – это: 

а. Водные ресурсы; 

б. Земельные; 

в. Альтернативные источники энергии; 
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г. Минеральные 

8. Выберите пример природных рекреационных ресурсов: 

а. Музей; 

б. Памятник; 

в. Пляж; 

г. Заповедник 

 

География населения мира 

9. Наука, изучающая население Земли и закономерности его развития, 

называется: 

а. этнография; 

б. демография; 

в. социология; 

г. геоурбанистика; 

10. Первый тип воспроизводства населения характерен для стран: 

а. Африки; 

б. Азии; 

в. Европы; 

г. Латинской Америки 

11. Старейшая религия мира – это: 

а. Христианство 

б. Ислан 

в. Буддизм 

г. Мусульманство 

12. Какие функции не выполняют города? 

а. Промышленные 

б. Транспортные 

в. Научные 

г. Сельскохозяйственные 

13. К районам с высокой плотностью населения относятся: 

а. Север Австралии и Великобритания; 

б. Северо-Восток США и Китая; 

в. Центр Канады и Франции;  

г. Северо-Запад Бразилии и Индии. 

14. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности характерны для 

стран: 

а. Зарубежной Европы; 

б. Зарубежной Азии; 

в. Латинской Америки; 
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г. Африки. 

 

География мирового хозяйства 

15. Совокупность национальных хозяйств мира, объединенных 

внешнеэкономическими связями, называется: 

а. международное географическое разделение труда; 

б. мировое хозяйство;  

в. международный экономический союз; 

г. мировая система экономики. 

16. Главными признаками показателя МГРТ являются: 

а. специализация и обмен;  

б. концентрация и кооперирование; 

в. кооперирование и обмен; 

г. концентрация и специализация. 

География отраслей мирового хозяйства 

17. Черную и цветную металлургию можно отнести к группе отраслей: 

а. воздействующих на большинство компонентов природной среды; 

б. загрязняющих преимущественно воздух; 

в. загрязняющих преимущественно воду 

г. нарушающих преимущественно землю. 

18. Наиболее загрязненными являются моря: 

а. Японское и Берингово; 

б. Балтийское и Средиземное; 

в. Карибское и Коралловое; 

г. Карское и Черное. 

19. Постоянный рост потребления электроэнергии может быть обеспечен за 

счет: 

а. снижения расходов электроэнергии; 

б. увеличения добычи топлива в развивающихся странах;  

в. использования альтернативных источников энергии;  

г. строительства крупных по мощности электростанций. 

20. Главным фактором размещения предприятий черной металлургии является 

ориентация на: 

а. потребителя и водные ресурсы;  

б. железную руду и кок сующийся уголь;  

в. трудовые ресурсы и дешевую электроэнергию; 

г. транспортные магистрали и квалифицированные кадры. 

21. К добывающей промышленности не относятся предприятия: 

а. по добыче горно-химического сырья; 
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б. по добыче руд черных и цветных металлов; 

в. машиностроения; 

г. гидроэлектростанции 

22. к повышению содержания металлов в окружающей среде приводит развитие 

отрасли: 

а. лесозаготовительной; 

б. металлургической; 

в. химической; 

г. легкой промышленности. 

23. Сколько этапов можно выделить за историю развития топливной 

промышленности: 

а. 3 

б. 5 

в. 2 

г. 4 

24. Какой вид электростанции вырабатывает наибольшее количество энергии? 

а. ГЭС 

б. ТЭС 

в. АЭС 

г. Альтернативных источников энергии 

25. По добыче нефти лидирует: 

а. Саудовская Аравия 

б. Россия;  

в. Иран; 

г. Канада. 

26. Россия является лидером по: 

а. добыче нефти; 

б. потреблению нефти; 

в. добыче газа; 

г. потреблению газа. 

27. Какая страна не входит в десятку по выплавке стали: 

а. КНР 

б. Япония; 

в. США; 

г. Франция. 

 

Глобальные проблемы человечества 

28. Под ядерным сдерживанием принято понимать: 

д. Использование ядерного оружия для решения возникающих проблем; 
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е. Разновидность внешней политики государств, направленной на активное 

сдерживание агрессора от попыток развязывания войн; 

ж. Разновидность внешней политики государств, направленной на применение 

ядерного оружия; 

з. Накопление ядерного оружия страной до момента его применения. 

29. Естественное продовольствие население получает в результате: 

д. Переработки на предприятиях; 

е. Собирательства, охоты и рыболовства; 

ж. Выращивания сельскохозяйственных растений и животных; 

з. Выведение новых сортов и видов при помощи генной инженерии. 

 

Региональная характеристика мира 

30. Выделите природные ресурсы, наиболее характерные для стран Северной 

Европы: 

д. бокситы и уголь; 

е. лесные ресурсы и железная руда; 

ж. оловянные руды и гидроэнергоресурсы; 

з. водные и агроклиматические ресурсы. 

31. Главным лесным цехом зарубежной Европы является: 

и. Средняя Европа; 

к. Восточная Европа; 

л. Южная Европа; 

м. Северная Европа. 

32. Определите страну по ее описанию. Это центрально-европейская страна с 

федеративным устройством, не имеет выхода к морю, специализируется на 

производстве фармацевтических препаратов и оказании финансовых услуг. 

и. Австрия; 

к. Швейцария; 

л. Франция; 

м. Венгрия; 

33. Главной продовольственной культурой США является: 

и. рис; 

к. кукуруза; 

л. пшеница;  

м. рожь. 

34. Среди островов Японии наиболее экономически развитым является: 

и. Хонсю; 

к. Кюсю; 

л. Сикоку; 
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м. Хоккайдо. 

35.  Главной причиной снижения естественного прироста населения в Китае 

являются: 

и. национальные традиции; 

к. социально-экономические условия; 

л. демографическая политика; 

м. рост численности городского населения. 

36. Самыми «белыми» странами Латинской Америки  можно назвать: 

и. Бразилию и Мексику; 

к. Аргентину и Уругвай; 

л. Чили и Эквадор; 

м. Колумбию и Венесуэлу. 

37. Главные нефтегазоносные бассейны Латинской Америки находятся в: 

и. Бразилии и Аргентине; 

к. Чили и Уругвае; 

л. Венесуэле и Мексике; 

м. Панаме и Никарагуа. 

38. Самая крупная по численности населения страна Африки: 

и. Египет; 

к. Эфиопия; 

л. Заир; 

м. Нигерия. 

39. Важнейшим видом полезных ископаемых Северной Африки являются: 

и. бокситы; 

к. нефть и газ; 

л. фосфориты; 

м. железные руды. 

40. Наиболее распространенной сельскохозяйственной культурой местного 

потребления в Африке является: 

д. Кофе; 

е. Маниока; 

ж. Какао; 

з. Пшеница. 

41. Выделите страну Юго-Западной Азии, которая являются членом 

Организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК): 

д. Израиль; 

е. Ливия; 

ж. Саудовская Аравия; 

з. Индонезия. 
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42. Какие страны относят к Северной Америке в экономической и социальной 

географии? 

д. Все страны, входящие в организацию НАФТА; 

е. Все страны материка Северная Америка; 

ж. Мексику и США; 

з. США и Канаду. 

43. Численность населения какого города Северной Америки превышает 1 

млн.чел? 

д. Вашингтон; 

е. Бостон; 

ж. Лос-Анджелес; 

з. Сан-Франсиско. 

44. Выделите вид топлива, занимающий ведущее место в структуре топливно-

энергетического баланса США: 

д. нефть; 

е. природный газ; 

ж. каменный уголь; 

з. торф. 

45. Главной причиной отсталости сельского хозяйства Латинской Америки 

является: 

д. недостаток сельскохозяйственной техники; 

е. недостаток удобрений; 

ж. недостаточное увлажнение; 

з. существование старых форм землевладения. 

46. Выделите столицу страны обладающей максимальной численностью 

населения в регионе Латинская Америка: 

д. Сантьяго;  

е. Гавана; 

ж. Бразилиа; 

з. Сан-Паулу. 

47. Когда был подписан договор о вхождении Республики Крым и города 

Севастополя в состав Российской Федерации на правах субъектов 

Российской Федерации? 

д. 15 марта 2013 года 

е. 18 марта 2014 года 

ж. 6 февраля 2014 года 

з. 18 мая 2014 года. 

48. Какой город не является портом: 

д. Евпатория; 
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е. Севастополь; 

ж. Симферополь; 

з. Ялта. 

49. Какие моря омывают Крымский полуостров: 

д. Черное и Азовское;  

е. Средиземное и Азовское; 

ж. Баренцево и Чёрное; 

з. Каспийское, Чёрное и Азовское. 

50. Выделите полезные ископаемые, которые не встречаются на Крымском 

полуострове: 

д. Горючий газ; 

е. Алмазы; 

ж. Железные руды; 

з. Минеральные соли. 

 

2 вариант. 

 

Выберите один вариант ответа на каждый вопрос. Ответы занесите 

в бланк. 

 

Политическое устройство мира. 

1. Страны, владеющие колониями, называются: 

а. доминионами; 

б. метрополиями; 

в. протекторатами; 

г. монархиями. 

2. Форма государственного правления, при котором законодательная 

власть принадлежит парламенту, а исполнительная власть 

правительству, называется: 

а. демократией;  

б. республикой; 

в. метрополией; 

г. федерацией 

3. В каком части света отсутствуют государства с монархической формой 

правления? 

а. В Европе; 

б. в Азии; 

в. в Африке; 

г. в Америке. 

4. К островным государствам относятся: 
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а. Великобритания и Панама;  

б. Панама и Новая Зеландия;  

в. Новая Зеландия и Япония;  

г. Япония и Австралия. 

 

География мировых природных ресурсов. 

5. На каком этапе взаимодействия человека и общества человек оказывал 

наименьшее влияние на природу? 

а. Присваивающего;  

б. Производящего;  

в. Индустриального;  

г. Постиндустриального 

6. Природные ресурсы — это: 

а. компоненты природы, используемые в промышленности;  

б. топливно-энергетическая и сырьевая базы страны;  

в. компоненты природы и их свойства, используемые в хозяйственной 

деятельности; 

г. полезные ископаемые. 

7. Соотношение между величиной запасов природных ресурсов и 

размером их использования называется: 

а. ресурсный баланс; 

б. ресурсообеспеченность; 

в. коэффициент природного потенциала; 

г. природопользование. 

8. K исчерпаемым невозобновимым можно отнести ресурсы: 

а. земельные; 

б. гидроэнергетические; 

в. биологические; 

г. минеральные. 

9. Автомобильный транспорт можно отнести к группе отраслей: 

а. воздействующих на большинство компонентов природной среды;  

б. загрязняющих преимущественно воздух; 

в. загрязняющих преимущественно воду; 

г. нарушающих преимущественно землю. 

10. Наиболее загрязненными являются реки: 

а. Рейн и Дунай; 

б. Миссисипи и Колорадо; 

в. Амазонка и Парана; 

г. Нил и Конго. 



47 

 

11. Природные вещества, используемые для получения энергии, сырья, 

материалов и служащие минерально-сырьевой базой хозяйства – это: 

а. Водные ресурсы; 

б. Земельные; 

в. Альтернативные источники энергии; 

г. Минеральные 

 

География населения мира. 

12. Средняя плотность населения Земли составляет (чел. на км2): 

а. 10; 

б. 20; 

в. 30; 

г. 40. 

13. Самые низкие показатели естественного прироста населения 

свойственны странам: 

а. Зарубежной Европы; 

б. Зарубежной Азии; 

в. Северной Америки; 

г. Латинской Америки. 

14. Демографическая политика — это система мер:  

а. регулирующих внутреннюю миграцию населения; 

б. ограничивающих въезд в страну; 

в. ограничивающих выезд из страны; 

г. воздействующих на естественный прирост населе¬ния 

15. Конфуцианство – это национальная религия: 

а. Китая 

б. Японии 

в. Индии 

г. России 

16. Самый высокий уровень урбанизации в: 

а. Канаде; 

б.  Великобритании; 

в.  Японии; 

г.  США. 

17. Основной центр притяжения мигрантов в мире: 

а. США 

б. Россия 

в. Канада 

г. Австралия 
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География мирового хозяйства. 

18. К старым факторам размещения отраслей хозяйства не относится: 

а. фактор территории,  

б. экономико-географического положения,  

в. фактор наукоемкости 

г. природно-ресурсный 

19. Недостаток территории, воды, растущие расходы на очистку 

промышленных стоков и выбросов, общее ухудшение состояния 

окружающей среды в наиболее индустриализированных и 

урбанизированных районах – это фактор размещения: 

а. Транспортный 

б. Экологический 

в. Трудовых ресурсов 

г. Природно-ресурсный 

География отраслей мирового хозяйства. 

20. Важнейшим фактором размещения предприятий точного 

машиностроения является: 

а. сырьевой; 

б.  топливный; 

в.  транспортный; 

г.  наукоемкое 

21. Главным потребителем металла является отрасль: 

а. машиностроение; 

б. энергетика; 

в. строительство; 

г. транспорт. 

22. Большая часть нефти зарубежного мира добывается в бассейнах: 

а. Северного моря и Бискайского залива; 

б. Бискайского и Мексиканского заливов; 

в. Персидского залива и залива Аляска; 

г. Персидского и Мексиканского заливов 

23. Крупнейшим в мире производителем стали является: 

а. США; 

б. Япония; 

в. Россия; 

г. Германия 

24. Одним из крупнейших районов медной промышленности является: 

а. северо-восток Китая; 
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б. Центральная Африка; 

в. Южная Европа; 

г. запад США. 

25. Какая страна является лидером по выплавке алюминия? 

а. Китай 

б. Россия 

в. Канада 

г. Австралия  

26. Что из вышеперечисленного не является продуктом химической 

промышленности: 

а. Синтетический каучук 

б. Лекарственные препараты 

в. Полиэтилен 

г. Сплавы алюминия 

27. Продукция южного лесного пояса - это: 

а. древесные плиты 

б. целлюлозу 

в. дрова 

г. бумагу 

28. Самый экономичный вид транспорта – это… 

а. Автомобильный 

б. Авиационный 

в. Трубопроводный  

г. Морской  

29. Самый распространенный вид транспорта – это: 

а. Автомобильный 

б. Авиационный 

в. Трубопроводный  

г. Морской 

30. К основным грузопотокам не относится: 

а. США - Канада 

б. США - Россия      

в. США - Япония 

г. ФРГ – Франция 

 

Глобальные проблемы человечества 

31. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии 

позволяет решить энергетическую проблему? 

а. Франция 



50 

 

б. Исландия 

в. Ирландия 

г. Россия 

32. Какие последствия может иметь уничтожение морских 

микроорганизмов и водорослей? Выберите правильные варианты 

ответов: 

а. увеличится количество китов 

б. воды Мирового океана станут чище 

в. сократится количество рыб и морских животных 

г. появится возможность более полного освоения вод Мирового океана. 

 

Региональная характеристика мира 

33. К странам Северной Европы относятся: 

д. Польша, Дания, Финляндия; 

е.  Великобритания, Норвегия, Нидерланды; 

ж.  Швеция, Финляндия, Исландия; 

з.  Германия, Бельгия, Дания. 

34.  «Лицом» промышленного производства зарубежной Европы является: 

д. Точное машиностроение; 

е. Горнодобывающая промышленность; 

ж. Меховая промышленность; 

з. Алюминиевая промышленность. 

35. Примером многонационального государства в Зарубежной Европе 

может служить: 

д. Германия; 

е. Греция; 

ж. Финляндия; 

з. Испания. 

36. Выделите вариант, в котором представлены города стран Азии, 

обладающие численностью населения свыше 10 млн. чел.: 

д. Рио-де-Жанейро, Нагоя, Лондон; 

е. Сеул, Шанхай, Джакарта; 

ж. Улан-Батор, Кабул, Коломбо; 

з. Дели, Каир, Мехико. 

37. Определите страну по описанию. Эта страна расположена на 

полуострове. Омывается водами Бенгальского залива и Аравийского 

моря. Страна богата природными ресурсами. Отрасли 

промышленности, представленные в столице этой страны – 

машиностроение и металлообработка, текстильная, химическая.  
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д. Иран; 

е. Турция; 

ж. Вьетнам; 

з. Индия 

38. К отраслям специализации Японии относятся: 

д. черная металлургия и автомобилестроение; 

е. судостроение и текстильная промышленность; 

ж. нефтяная промышленность и производство вычислительной техники; 

з. химическая промышленность и цветная металлургия. 

39. Главные районы добычи меди в Латинской Америке размещаются в: 

д. Перу и Чили; 

е. Аргентине и Бразилии;  

ж. Бразилии и Боливии; 

з. Колумбии и Венесуэле. 

40. Выделите вид топлива, занимающий ведущее место в структуре 

топливно-энергетического баланса США: 

д. Нефть; 

е. Природный газ; 

ж. Уголь; 

з. Торф; 

41. Выделите страну Южной Африки: 

д. Марокко; 

е. Нигер; 

ж. Камерун; 

з. Лесото; 

42. Выделите полезные ископаемые, которыми наиболее богата Северная 

Африка: 

д. Золото; 

е. Железная руда; 

ж. Нефть; 

з. Горючие сланцы. 

43. Главный район нефтехимической промышленности США: 

д. Аляска; 

е. Калифорния; 

ж. Нью-Йорк и его пригороды; 

з. побережье Мексиканского залива. 

44. Выделите верное утверждение: 

д. В возрастной структуре Африки дети составляют около 45%; 

е. Доля городского населения в Африке составляет 70%; 
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ж. Средняя плотность населения в Африке превышает 50 чел/км2; 

з. Средняя продолжительность жизни в Африке одна из самых высоких в 

мире. 

45. Главной отраслью горнодобывающей промышленности стран 

Северной Африки является: 

д. железорудная; 

е.  золотодобывающая; 

ж. нефтяная и газовая; 

з. добыча меди 

46. Какая пара «страна-столица» верна: 

д. Россия – Москва; 

е. Бразилия – Бразилиа; 

ж. Испания – Барселона; 

з. Китай – Пекин. 

47. Какое море омывает Крымский полуостров: 

д. Черное;  

е. Средиземное; 

ж. Баренцево; 

з. Каспийское. 

48. Выделите полезные ископаемые, которые встречаются на Крымском 

полуострове: 

д. Золото; 

е. Алмазы; 

ж. Железные руды; 

з. Каменный уголь. 

49. В национальном составе Республики Крым преобладают: 

д. Украинцы; 

е. Крымские татары; 

ж. Русские; 

з. Армяне.  

50. Крупнейшим городом Республики Крым является: 

д. Керчь; 

е. Ялта;  

ж. Симферополь; 

з. Севастополь. 
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4. Контрольно-оценочные средства  для  итоговой аттестации 

 

1. Политически независимыми государствами называются: 

а) колонии; б) суверенные; в) метрополии; г) «ключевые» страны. 

 

2. Расставьте следующие страны по мере убывания площади: 

а) Россия; б) Канада; в)  Китай; г) США; д)  Бразилия; е) Австралия. 

 

3. К микро государству Европы относятся: 

а) Ватикан; б) Греция; в) Бруней; г) Португалия. 

 

4. Приморское положение имеют страны: 

а) Китай; б) Швеция; в) Швейцария; г) Афганистан. 

 

5. Страны-архипелаги —это: 

а) Индонезия; б) Япония; в) Исландия; г) Шри-Ланка. 

 

6. Полуостровное положение имеют страны: 

а) Франция; б) Италия; в) Греция; г) Норвегия. 

 

7. Страны Зарубежной Европы, не имеющие выхода к морю: 

а) Швейцария; б) Венгрия; в) Дания; г) Швеция. 

 

8. Показатель, характеризующий стоимость всей продукции, выпущенной на 

территории данной страны за год (в долларах США) называется............. 

 

9. К «ключевым странам» не относится: 

а) республика Корея; б) Бразилии; в) Индия; г) Мексика. 

10. Нефтеэкспортирующие страны расположены в районе: 

а) Персидского залива; б) Бенгальского залива; в) Средиземного моря; г) 

Аравийского моря.. 

 

11. Россия относится к странам: 

а) странам с переходной экономикой; б) НИС; в) «ключевым»; г) 

нефтеэкспортирующим. 

 

12. Наибольшее количество сухопутных соседей имеют: 

а) Россия и Китай; б) США и Бразилия; в) Мексика и Австралия; г) Италия и 

Индия. 

 

13. Не имеют сухопутных границ: 

а) Кипр, Новая Зеландия и Ямайка; б) Ирландия, Доминиканская Республика, 

и Папуа-Новая Гвинея;  

в) Катар, Дания и Южная Корея; г) Эстония, Камбоджа и Боливия. 
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14. Полуостровными странами являются: 

а) Италия и Турция; б) Иран и Филиппины; в) Индонезия и Перу; г) Израиль 

и Парагвай; 

 

15. Островными странами являются: 

а) Индонезия и Доминиканская Республика; б) Дания и Шри-Ланка; в) 

Исландия и Греция; 

 г) Кипр и Республика Корея 

 

16. Омываются водами сразу двух океанов: 

а) Египет, Колумбия, Таиланд; б) Швейцария, Монголия, Парагвай; в) 

Финляндия, Грузия, Италия;   

г) Китай, Бразилия, Индия; 

 

17. К группе экономически развитых стран относятся: 

а) страны Европы, Азии, Северной Америки, Африки и Австралии с 

Океанией 

б) только страны Европы; в) только страны Европы и Азии; 

г) только страны Европы, Азии и Северной Америки; 

 

18. В Европе к группе экономически развитых стран не относятся: 

а) Румыния и Украина; б) Норвегия и Австрия; в) Испания и Швеция; г) 

Люксембург и Ирландия; 

 

19. Развивающимися странами являются: 

а) Мексика, Индия и Бразилия; б) Саудовская Аравия, Ливия и ОАЕ; в) 

Аргентина, Турция и Алжир;  

г) Индонезия, Таиланд и Малайзия; 

 

20. Из перечисленных стран численность населения превышает 100 млн. чел. 

только в: 

а) Японии;  б) Саудовской Аравии; в) Польше;  г) ЮАР; 

 

21. Однонациональными странами являются: 

а) Япония и Дания; б) Швейцария и Индонезия;  в) ЮАР и Пакистан; г) 

Китай и Россия; 

 

22. Многонациональными странами являются: 

а) Индия и Нигерия;  б) Уругвай и Ирландия; в) Бразилия и Швеция; г) 

Япония и Египет; 

 

23. Преобладающая часть населения исповедует православие в: 
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а) Греции и Румынии;  б) Чили и Германии; в) Нидерландах и Польше; г) 

Ирландии и Эстонии 

 

24. Выберите страну Латинской Америки, на территории которой 

расположена самая крупная городская агломерация: 

а) Мексика;  Аргентина; 6) Аргентина;  в) Бразилия; г) Уругвай; д) Чили; е) 

Перу; 

 

25.Из перечисленных городов к категории «супергородов» относятся: 

а) Сан-Паулу и Шанхай; б) Мадрид и Стокгольм; в) Сеул и Йоханнесбург; г) 

Джакарта и Мельбурн; 

 

26. В мировой структуре потребления топлива и энергии наибольшая доля 

приходится на:  

а) нефть и природный газ; б)  уголь; в) атомную энергию; г) гидроэнергию.  

 

27. Выделите три страны, добывающие больше всего нефти:  

а) Саудовская Аравия; б) Россия; в) США; г) Малайзия; д) Аргентина; е) 

Великобритания. 

 

28. Выделите страну, обладающую наибольшей установленной мощностью 

нефтеперерабатывающих заводов:  

а) США; б) Япония; в) Саудовская Аравия; г) Венесуэла; д) Индия; е) 

Норвегия.  

 

29. Выделите две страны, обладающие наибольшими объемами добычи 

природного газа:  

а) Россия;  б) США; в) Узбекистан; г) Саудовская Аравия; д) Китай;  е) 

Австралия.  

 

30. Выделите группу стран, являющихся мировыми лидерами в 

машиностроении:  

а) США, Япония, Германия; б) Китай, Великобритания, Канада;   

в) Индия, Россия, Бразилия; г) Малайзия, Индонезия, ЮАР.  

 

31. Выделите страну, являющуюся мировым лидером по производству 

легковых автомобилей (в начале XXI в.):  

а) США; б)Япония; в) Швеция; г) Бразилия; д) Индия; е) Германия.  

 

32. Выделите виды производств, относящихся к основной химии:  

а) производство серной кислоты; б) производство минеральных удобрений; 

в) производство синтетического каучука; г) производство химических 

волокон.  
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33. Выделите страну, являющуюся мировым лидером в производстве 

минеральных удобрений:  

а) Китай; б) США; в) Индия; г) Венгрия; д) Словакия; е) Португалия.  

 

34. Выделите страну, являющуюся мировым лидером в заготовке древесины:  

а) США; б) Россия; в) Бразилия; г) Китай; д) Канада; е) Швеция.  

 

35. Выделите три страны Азии, заготовляющие больше всего древесины:  

а) Индонезия;  б) Индия; в) Китай; г) Бразилия; д) США; е) Канада.  

 

36. Выделите страны Европейского Союза, являющиеся одними из мировых 

лидеров в производстве бумаги на душу населения:  

 а) Германия; б) Финляндия; в) Албания. г) США; д) Норвегия; е) Россия;   

 

37. Выделите страну, для которой характерны максимальные душевые 

объемы производства бумаги:  

а) Финляндия; б) Китай; в) Япония; г) Канада; д) Германия; е) США.  

 

38. Выделите вид сырья, наиболее широко используемый в текстильной 

промышленности мира:  

а) хлопок; б) джут; в) пенька; г) лен-долгунец; д) натуральный шелк; е) 

шерсть .  

 

39. Выделите страну, являющуюся мировым лидером по производству тканей 

из натурального шелка:  

а) Япония; б) Польша; в) Франция; г) Бразилия; д) Венгрия; е) Бельгия.  

 

40. Выделите страну, традиционно являющуюся одним из мировых лидеров 

по производству льняных тканей:  

а) Россия; б) Индия; в) США; г) Австралия; д) Аргентина; е) Южная Корея.  

 

41. Выделите страну, являющуюся мировым лидером по валовому сбору 

зерна:  

а) Китай; б) Турция; в) Канада; г) Бангладеш; д) Россия;е) Аргентина.  

 

42. Выделите масличные культуры:  

а) подсолнечник; б) лен-долгунец; в) соя; г) арахис; д) сахарная свекла; е) 

рапс.  

 

43. Выделите группу стран-производителей сахара из сахарного тростника:  

а) Бразилия, Куба, Таиланд; б) Россия, Германия, Украина; в) Франция, 

Турция, Румыния; г) Австралия, Колумбия, Дания.  

 

44. Выделите страны-экспортеры сахара:  
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а) Куба; б) Бразилия; в) Франция; г) Таиланд; д) США; е) Россия; ж) Индия; 

з) Великобритания.  

 

45. Выделите страну, обладающую наибольшим поголовьем крупного 

рогатого скота:  

а) Индия; б) Судан; в) США; г) Эфиопия; д) Бразилия; е) Австралия.  

 

46. Выделите страну, обладающую наибольшим поголовьем свиней и овец:  

а) Китай; б) Новая Зеландия; в) США; г) Польша; д) Нидерланды; е) 

Германия.  

 

47. Выделите вид транспорта, отличающийся наибольшей протяженностью 

своих путей:  

а) автомобильный; б) морской; в) авиационный; г) трубопроводный; д) 

речной; е) железнодорожный.  

 

48. Выделите виды транспорта, являющиеся лидерами в мировом грузо- и 

пассажирообороте:  

а) автомобильный; б) морской; в) железнодорожный; г) трубопроводный;  д) 

авиационный; е) речной.  

 

49. Выделите крупнейшие морские порты Европы и Азии:  

а) Роттердам; б) Сингапур; в) Новый Орлеан; г) Ньюкасл; д) Тубаран; е) 

Хьюстон.  

 

50. Выделите страну, на территории которой находится наибольшее 

количество крупнейших аэропортов мира (по показателю 

пассажирооборота):  

а) США; б) Германия; в) Франция; г) Япония; д) Великобритания; е) 

Нидерланды.  

 

 

ключ:  

Каждый вопрос оценивается одним баллом: 

➢ правильный ответ – 1 балл. 

➢ неправильный ответ – 0 баллов.  

Максимальное количество баллов по тесту – 20.  

Критерии оценки 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

б абвгде а аб аб бвг аб ввп а а а а а а а а а а а а 

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

а а а а а а абв 
 

аб а а аб а а абв аб а а а а 

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

а в в б вабг вабг в б г б 

 

 

 

 

 

 

Оценка 
Процент правильных 

ответов 
Количество баллов 

«5» (отлично) 100 – 95 % 20 -18 

«4» (хорошо) 94 – 80 % 17-14 

«3» (удовлетворительно) 79 – 65 % 13-9 

«2» 

(неудовлетворительно) 
менее 65 % менее 9 
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